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ристання сприятливого ефекту від їх використання, повин-

на йти ініціатива саме від держави. Україні необхідно 

більш впливова і однозначна політика щодо залучення та 

ефективності використання НМА. Повинні бути застосо-

вані конкретні дії з інвестування, правової охорони, спів-

праці з фахівцями і науковими закладами та інші цілісні 

управлінські рішення. 
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Придбання виробничих запасів завжди пов’язане з 

транспортними витратами, які у навчально-науковій літе-

ратурі називають транспортно-заготівельними витратами 

(ТЗВ). Структура, порядок обліку цих витрат визначені 

Національним положенням (стандартом) бухгалтерського 

обліку 9 «Запаси» [1]. 

Належне відображення в обліку транспортних витрат 

забезпечує достовірною інформацією аналітиків підприєм-

ства і, у подальшому, прийняття обґрунтованих управлін-

ських рішень. Інформаційною основою обліку транспорт-
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них витрат є первинні документи, які різняться залежно від 

способу доставки виробничих запасів, країни їх походжен-

ня та особливостей підтримання споживчих характеристик 

останніх. 

Якщо доставка виробничих запасів здійснюється із 

залученням спеціалізованих транспортних компаній, то 

базовим документом є договір про надання послуг. Суми 

транспортних витрат фіксуються окремими позиціями у 

супровідних документах, найбільш вживаними з яких є то-

варно-транспортна накладна, податкова накладна. Закупів-

ля виробничих запасів іноземного походження здійснюєть-

ся відповідно до Митного кодексу України [2] та оформ-

люється інвойсами, вантажно-митними деклараціями. 

Якщо доставка виробничих запасів здійснюється 

працівниками підприємства, то враховуються: фактичні 

витрати на оплату праці водія та супроводжуючого вантаж 

експедитора; сума єдиного соціального внеску на заробіт-

ну плату цих працівників; вартість пального для руху тра-

нспортного засобу; витрати на проживання водія та експе-

дитора, інші супутні витрати. Зазначені суми транспортних 

витрат вказують у первинних документах: відомості нара-

хування заробітної плати, довідці-розрахунку єдиного со-

ціального внеску, квитанції готелю, фіскальних чеках за-

правних станцій. Розрахунки за виробничі запаси оформ-

люють, зазвичай, платіжними дорученнями, квитанціями.  

Дані первинних документів систематизують за вида-

ми виробничих запасів і за постачальниками. Такий підхід 

дає змогу розрахувати суму транспортних витрат у розрізі 

окремих видів виробничих запасів, що є важливою складо-

вою розрахунку фактичної собівартості придбаних запасів 

і фактичної собівартості виготовленої продукції. Аналіз 

платіжних документів дозволить визначити загальну суму 

кредиторської заборгованості, спланувати розрахунки з 
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постачальниками та надавачами транспортних послуг з 

урахуванням платіжної спроможності підприємства. 

Комплекс аналітичних робіт обов’язково повинен 

включати дослідження відсоткового співвідношення тран-

спортно-заготівельних витрат і купівельної вартості прид-

баних виробничих запасів, а також аналіз транспортних 

пропозицій перевізників, і дати менеджменту підприємства 

відповідь на запитання – перевозимо самостійно чи винай-

маємо перевізника.  
 

Перелік посилань: 

1. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 

«Запаси», наказ МФУ від 20.10.1999 р. № 246. URL: 

httрs://zаkоn.rаdа.gоv.uа/lаws/shоw/z0751-99#Text (дата звернення 

18.05.2023 р.).  

2. Митний кодекс України від 13.03.2023 р. № 4495-VІ. URL: 

httрs://zаkоn.rаdа.gоv.uа/lаws/shоw/4495-17#Text (дата звернення 

18.05.2023 р.).  

 

 

ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО 

СТАНУ 

 
Нестеренко В.Ю., канд. екон. наук, доцент 

Колісник К.С., здобувач вищої освіти 

Тарянік Ю.С., здобувач вищої освіти 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

Управління персоналом є надзвичайно важливим 

елементом системи управління підприємством. Управління 

персоналом підприємства включає в себе ряд завдань і 

процесів, спрямованих на ефективне управління і розвиток 

співробітників, таких як: рекрутинг і найм, навчання і роз-

виток, управління продуктивністю, мотивація і винагоро-


